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гові канали реалізації, адже у розвитку оптової і 
роздрібної торгівлі зберігаються і, очевидно, на 
найближчі роки збережуться негативні тенденції. 
Серед них: диспаритет цін, обмеженість фінансо-
вих ресурсів і кредитування, розширення реалі-
зації продукції через бартерні угоди, збільшення 
обсягів реалізації продукції на стихійних ринках, 
зменшення товарообігу оптової торгівлі через від-
сутність відповідної інфраструктури та перехід 
населення і територій до самозабезпечення [2].

Виходячи з цих і наведених раніше мірку-
вань, що основними товаровиробниками олії в 
Запорізькій області зокрема, є особисті селянські 
господарства, і тому на цій формі господарюван-
ня слід концентрувати увагу. А саме, виробництво 
продукції в малих господарствах є низькоефек-
тивним, а тому вітчизняний товаровиробник ви-
робляє дорогу продукцію і, як часто з’ясовується, 
не тієї якості, яку очікує ринок.

Висновки. Маркетингові стратегії підвищен-
ня конкурентоспроможності олійно-жирової 
продукції мають бути спрямовані насамперед на 
забезпечення її гарантованого збуту за прийнят-
ними цінами. Вони передбачають насамперед ор-
ганізацію моніторингу олійно-жирового ринку, 
формування обслуговуючих (збутових) коопера-
тивів для дрібнотоварних приватних виробників 
олії, обласного маркетингово-логістичного цен-
тру як об’єднувальної збутової структури (оптові 
ринки, товарні біржі, агроторгові доми), операто-

ра олійно-жирового ринку. Це дозволить значно 
зменшити витрати на реалізацію продукції та ін-
вестувати вивільнені кошти у інтенсивний розви-
ток галузі.

На сучасному етапі формування інтеграцій-
них структур у олійно-жировій галузі України 
важливим є міжнародний досвід інтеграційних 
процесів, який об’єднує досягнення маркетингу, 
сучасних інформаційних технологій, логістики, 
нових моделей управління, відповідає тенденці-
ям розвитку економіки. Щоб створити ефективне 
виробництво, необхідно налагодити системний 
розвиток та розв’язати проблеми зростання ві-
тчизняної харчової промисловості, підвищення 
конкурентоспроможності продуктів харчування 
та переробки сировини на внутрішньому та зо-
внішньому ринках.
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Проте тотальне фізичне та моральне зно-
шування виробничого устаткування переважної 
більшості українських промислових підприємств 
вражаюче суперечить невблаганним вимогам сьо-
годення. Тому саме інформаційні технології стали 
стимулом розвитку економіки в цілому.

Сьогодні неможливо йти вперед, не створю-
ючи інформаційний спосіб виробництва, не буду-
ючи інформаційне суспільство. Як інструмента-
рій такої побудови ми розглядаємо комп’ютерний 
інжиніринг.

Комп’ютерний інжиніринг — одна з виявле-
них перспективних тематик, що є одним із ключо-
вих напрямів державної промислово-технологічної 
політики. Завдання спільної роботи — запуск про-
ектів з розробки затребуваних українським вироб-
ничим сектором програмних продуктів для фор-
мування сектору послуг в галузі комп’ютерного 
інжинірингу і промислового дизайну.

Комп’ютерний інжиніринг вважається пер-
спективним напрямом технологічної політики, 
орієнтованої на підвищення конкурентоспро-
можності виробничого сектору.

Очевидний його потенціал імпортозаміщен-
ня в сегменті спеціалізованих інструментів для 
комп’ютерного інжинірингу, напрямах робіт зі 
створення конкурентоспроможних в Україні і 
за кордоном програмних продуктів, що забезпе-
чують потреби виробничого сектору в проекту-
ванні, інжинірингу і супроводі життєвого циклу 
продукції.

Крім того, слід звернути увагу на існування 
системних проблем ринку комп’ютерного інжи-
нірингу, які необхідно вирішувати одночасно з 
реалізацією конкретних проектних ініціатив.

Галузеві споживачі інженерного програмного 
забезпечення висувають основні очікування від-
носно спеціалізованих програмних продуктів — 
як існуючих, так і потенційних. Зрозуміло, що 
основне завдання підприємств-лідерів галузей — 
висунути вимоги, а потім стати експерименталь-
ною базою для тестування нового програмного 
забезпечення.

В умовах виникнення необхідності реалізації 
інжинірингових проектів доцільно виокремити 
необхідність інжинірингу, який зумовлений по-
питом (ринком) або пропозицією (підприєм-
ством). У першому випадку замовник інжинірин-
гових послуг вдається до них в першу чергу через 
те, що цього вимагають споживачі, конкуренти 
посилюють свої позиції тощо. Якщо ж необхід-
ність удосконалення виробництва — ініціатива 
керівництва чи власників (хоча і так на ринку під-
приємство є конкурентоспроможним), — це ін-
жиніринг, зумовлений пропозицією.

Вивчення міжнародної практики дозволяє 
зробити висновок про те, що на міжнародному 
рівні виокремлюють консультаційний, техноло-

Постановка проблеми. Невідкладним завдан-
ням підвищення ресурсного потенціалу бізне-
су є введення комп’ютерного інжинірингу, тому 
доцільним є науково-теоретичне обґрунтування 
цього поняття та дослідження інноваційних про-
грамних продуктів з метою забезпечення форму-
вання сектору послуг у цій сфері.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Саме 
поняття «інжиніринг» досить багатозначне, тому 
єдиного визначення досі немає. Внаслідок цього 
існують різні класифікаційні ознаки для їх сис-
тематизації. Так, деякі вітчизняні вчені обґрунту-
вали теоретичні концепції та підходи до розгляду 
комп’ютерного інжинірингу. Серед них такі вчені, 
як Л. В. Запащук [1], О. Є. Кузьмін [2], А. А. Кон-
дратюк, І. М. Манаєнко [3].

Метою статті є надання теоретичного обґрун-
тування застосування комп’ютерного інжинірин-
гу як засобу підвищення ресурсного потенціалу 
бізнесу.

Виклад основного матеріалу дослідження. Тяга 
до отримання максимально можливого прибутку 
в умовах жорсткої обмеженості ресурсів спонукає 
підприємства до перегляду наявного виробничо-
економічного потенціалу, пошуку додаткових ре-
зервів підвищення доходності своєї діяльності та 
переоцінки власних можливостей. Тому проблема 
кількісного вимірювання якісної оцінки та опти-
мізації управління передусім виробничим потенці-
алом привертає до себе підвищену увагу як з боку 
представників усіх без винятку підприємницьких 
структур, так і з боку вчених-економістів.

За такого підходу, початковим етапом утво-
рення безпосередньо виробничого потенціалу 
слід вважати операції взаємодії чинників ви-
робництва, результативність кожної з яких (тоб-
то операції) буде прямо залежати від здатності 
взаємозв’язаних і взаємодіючих чинників вироб-
ництва щодо забезпечення утворення певного об-
сягу якісної продукції (з прийнятними витратами 
ресурсів) [1].

На стан економічного і соціального розвит-
ку держави в цілому і на її місце на світовій зо-
внішньоекономічній та політичній аренах суттєво 
впливає ефективність використання виробничого 
потенціалу промислових підприємств.

Динамічність і нестабільність оточення є 
основною ознакою сучасного функціонування ві-
тчизняних промислових підприємств, змушуючи 
їх не тільки вести постійний пошук прихованих 
власних резервів, але й докладати значних зусиль 
до збереження придатності своєї ресурсної бази. 
У постіндустріальному суспільстві, для якого ха-
рактерне перевищення цінності нематеріальних 
активів над матеріальними, загострюється про-
блема нарощування інноваційного потенціалу, 
пов’язаного передусім із застосуванням іннова-
ційних технологій.
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гічний, будівельний (загальний) і комплексний 
інжиніринг.

У цьому випадку також спостерігається вио-
кремлення різновидів інжинірингу за відмінними 
ознаками типізації, зокрема, врахування комп-
лексного підходу до цього переліку. Відрізняють 
інжиніринг «під ключ» та «під готову продукцію». 
Перший передбачає системну інтеграцію послуг 
від структурування проекту та фінансування до 
створення й експлуатації об’єкта. Інжинірин-
говий підряд — це надання замовнику платних 
інжинірингових послуг. Організування інвесту-
вання та створення об’єкта під фінансове забез-
печення і майбутній грошовий потік є основним 
змістом інжинірингу «під готову продукцію». Не-
доліком цього підходу до систематизації інжині-
рингу є відсутність ознаки типізації.

Узагальнення теоретичного й практичного 
досвіду інжинірингу дає змогу також здійснити 
його типологію за масштабом змін, які передбача-
ються під час реалізації інжинірингового проекту. 
За цією ознакою слід виокремлювати інжиніринг, 
що передбачає незначні, середні і значні зміни 
виробництва. У першому випадку можуть, на-
приклад, покращуватись окремі технологічні опе-
рації, впроваджуватись нове устаткування тощо. 
Прикладом середніх змін виробництва може бути, 
зокрема, реструктуризація технологічного проце-
су, його адаптування до сучасних вимог, зміна ор-
ганізаційної структури тощо.

Значні зміни можуть стосуватися техніко-
технологічних параметрів системи виробництва, 
впровадження нових технологічних процесів 
тощо. Інжиніринг, який передбачає радикальні 
зміни виробництва, можна вважати реінжинірин-
гом. Доцільно здійснювати його типологію за рів-
нем індивідуалізації інжинірингового проекту як 
індивідуального і стандартного.

Так, стандартний інжиніринг характеризу-
ється тим, що акцент зроблений на виявлення 
можливих стандартних проблем і пропозицію 
типових шляхів їхнього вирішення. У цьому ви-
падку замовник інжинірингових послуг здебіль-
шого не впевнений, що йому потрібно, тому 
його мета — зробити щось для удосконалення 
виробництва, для чого він звертається до інжині-
рингової компанії, яка повинна вказати на про-
блеми і шляхи їх подолання. Для цього в інжині-
рингового підприємства є розроблені стандартні 
технології та методики, за межі яких вийти воно 
не береться.

Вартість послуг інжинірингових суб’єктів 
господарювання такого типу здебільшого є ниж-
чою, ніж в інших інжинірингових компаній, і 
вони використовують працю менш кваліфікова-
ного персоналу.

Для зниження собівартості послуг стандарт-
ного інжинірингу застосовуються такі інструмен-

ти, як стандартні шаблони, методології, засоби 
автоматизації тощо. На відміну від стандартного, 
індивідуальний інжиніринг передбачає персо-
нальний підхід до кожного замовника. У цьому 
випадку інжинірингове підприємство має змогу 
не тільки виявити існуючі проблеми, а й запропо-
нувати креативний підхід до їхнього вирішення.

Індивідуальний інжиніринг пов’язаний не із 
типовими проектами, а із унікальними. Високо-
кваліфікований персонал дає змогу це зробити, 
відтак, вартість такого типу інжинірингових про-
ектів буде значно вищою, ніж у першому випадку. 
З прикладної точки зору важливим є типізація ін-
жинірингу за рівнем взаємодії із замовником як ін-
жинірингу із високим і низьким рівнями взаємодії.

Доволі часто трапляється так, що замовнику 
недостатньо просто одержати вирішення наявних 
у нього проблем. Він хоче зрозуміти, які у нього 
альтернативи, що інжинірингове підприємство 
робить на тому чи іншому етапі, які причини при-
звели до проблем, які симптоми наявні, що слід 
робити зараз, а що можна згодом і т. д. І за це він 
готовий платити більшу винагороду. У цьому ви-
падку рівень взаємодії із замовником буде висо-
ким.

Якщо ж керівництво суб’єкта господарюван-
ня не так цікавиться шляхами вирішення про-
блем, як самим результатом, тоді мова йде про 
інжиніринг із низьким рівнем взаємодії із замов-
ником. Наступною ознакою, яку пропонується 
ввести для типології інжинірингу, є рівень цілей 
і завдань, що вирішуються. За цією ознакою про-
понується виокремлювати стратегічний і тактич-
ний інжиніринг.

Стратегічним інжиніринг є тоді, якщо він 
орієнтований на довготривалий період часу і його 
завданням є не так вирішення існуючих проблем, 
як запровадження різних дій для забезпечення 
стійких конкурентних позицій у довготривалій 
перспективі. Якщо ж інжинірингові проекти реа-
лізуються перш за все із думкою про покращення 
виробництва зараз і меншою мірою зорієнтовані 
на майбутнє, такий інжиніринг є тактичним [2].

Слід акцентувати увагу на існування трьох 
ключових груп вимог виробничого сектору до 
програмного забезпечення:

1) підвищення доступності ліцензованих вер-
сій через зниження їх вартості;

2) відповідність програмного забезпечення 
усьому комплексу запитів споживачів;

3) створення імпортонезалежного програм-
ного продукту у модульному виконанні.

Інжинірингові послуги надають спеціальні 
компанії, чисельність яких неухильно зростає. 
Так, станом на 2016 рік у США успішно діють 
понад 30 тис. фірм, у країнах ЄС — близько 15 
тис., причому найбільша їх кількість знаходить-
ся у Німеччині та Австрії. Майже 95 % експорту 
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інжинірингових послуг припадає на фірми ви-
сокорозвинених країн. Основними імпортерами 
інжинірингових послуг виступають країни, що 
розвиваються (80 % світового імпорту). Найбіль-
шими ринками інжинірингових послуг в розви-
нених країнах є Азіатсько-Тихоокеанський (53 % 
експорту інжинірингових послуг) та Європей-
ський (38,2 %) [3].

Сьогодні більшість вітчизняних виробничих 
підприємств використовують зарубіжні програм-
ні продукти. У зв’язку з цим ключовим питанням 
державного рівня стає вибудовування грамотної 
стратегії інформаційної безпеки. У першу чергу, 
необхідна розробка додатків для інженерних про-
грамних рішень, які нівелюють загрози, пов’язані 
з безпекою.

Незважаючи на консенсус загальноприйня-
тої думки щодо низки ключових напрямів, багато 
позицій належить погоджувати. Це стосується та-
ких питань, як:

 — функціональність програмного продукту,
 — архітектура системи,
 — джерела фінансування проектів,
 — ключові суб’єкти реалізації ініціатив.

Актуальним також є:
 — підтримка виведення вітчизняних розроб-

ників інженерного програмного забезпечення на 
зарубіжні ринки;

 — створення платформи управління даними 
з відкритим інтерфейсом;

 — проведення заходів зі стимулювання засто-
сування чисельного моделювання в конструктор-
ських бюро;

 — створення механізмів, що сприяють пріо-
ритетному використанню вітчизняного програм-
ного забезпечення;

 — централізована організація обміну вимога-
ми між підприємствами і розробниками.

Висновки. Таким чином, ефективність вико-
ристання виробничого потенціалу у бізнесі обу-
мовлена необхідністю впровадження всіх проце-

сів на основі інформаційних технологій, зокрема 
комп’ютерного інжинірингу, що забезпечить фор-
малізацію і можливості оптимізації та зростання 
ефективності використання кожного ресурсу зо-
крема й отримання синергетичного ефекту в цілому.

Запропонована типологія інжинірингу дає 
змогу скласти уявлення про різноманіття його ви-
дів та спростити вибір під час прийняття різних 
управлінських рішень. Зокрема, така типологія є 
доцільною як для потенційних замовників інжи-
нірингових послуг, так і для самих підприємств, 
які отримуватимуть інформацію про різні можли-
вості своєї діяльності й розвитку.
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